
                                                              

 

 

VERBALE n.1/2023 CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 03/01/2023 

 
Alle  ore 19:12 del 03/01/2023, si riunisce il nuovo Consiglio Direttivo dell’Ordine dei TSRM 

e delle PSTRP di Potenza e Matera presso la sede dell’Ordine, secondo quanto 

disposto dalla convocazione (prot. 2656/2022) del Consigliere più anziano, Dott. 

Fedele Antonio Giovanni Andrea. 

 

Sono presenti: 

 Presidente Lovaglio Arcangela; 

 Vice Presidente Magaldi Amalia; 

 Tesoriere Discepolo Laura; 

 Segretario Grano Giuseppe; 

 

 De Filpo Sergio; 

 Dell'Olio Elisabetta; 

 Durante Giuliana Caterina; 

 Fedele Antonio Giovanni Andrea; 

 Leggiadro Francesco; 

 Piedilato Maria Emanuela; 

 Tancredi Teresa; 

 Zasa Antonietta Donata. 

 

Sono assenti: 

 Faruolo Marianna. 

 

Il Segretario, Dott. Giuseppe Grano, verificato il numero dei consiglieri presenti 

dichiara aperta e valida la seduta di Consiglio Direttivo. 

 

Si passa alla discussione degli argomenti all’o.d.g.: 

 Distribuzione delle cariche del Consiglio Direttivo e del Collegio dei 
Revisori dei conti; 

 Delibera N°1/2023 avvio gara informale Presidente del Collegio dei 
Revisori dei conti; 

 Preventivo di spesa rivista scientifica. 
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 Distribuzione delle cariche del Consiglio Direttivo e del Collegio dei 
Revisori dei Conti per il quadriennio 2023-2026 
Tenuto conto della votazione per la distribuzione delle cariche del Consiglio 
Direttivo per il quadriennio 2023-2026, così come da verbale allegato 
(Allegato 1. Verbale distribuzione cariche del C.D. del 3 gennaio 2023). 
Tenuto conto della votazione per la distribuzione delle cariche del Collegio dei 
Revisori dei Conti per il quadriennio 2023-2026 così come da verbale allegato 
(Allegato 2. Verbale distribuzione cariche Collegio revisori dei conti). 
Si da mandato alla neo eletta Presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela, di 
notificare le seguenti cariche: 
 

NOMINATIVO CARICA 

LOVAGLIO ARCANGELA PRESIDENTE 

MAGALDI AMALIA VICE PRESIDENTE 

GRANO GIUSEPPE SEGRETARIO 

DISCEPOLO LAURA TESORIERE 

LEGGIADRO FRANCESCO CONSIGLIERE 

DE FILPO SERGIO CONSIGLIERE 

DELL'OLIO ELISABETTA CONSIGLIERE 

DURANTE GIULIANA CATERINA CONSIGLIERE 

FARUOLO MARIANNA CONSIGLIERE 

FEDELE ANTONIO GIOVANNI ANDREA CONSIGLIERE 

PIEDILATO MARIA EMANUELA CONSIGLIERE 

TANCREDI TERESA CONSIGLIERE 

ZASA ANTONIETTA DONATA CONSIGLIERE 

 
NOMINATIVO CARICA 

LOMBARDI NICOLA COMPONENTE EFFETTIVO 

PALLADINO LEONARDO COMPONENTE EFFETTIVO 

GAGLIARDI GIUSEPPE COMPONENTE SUPPLENTE 

 
Ai seguenti destinatari: 

Alla Federazione Nazionale Ordini dei TSRM e delle PSTRP 
Al Ministero della Salute 
Al Ministero della Giustizia 
Al Ministero dell’Università e della Ricerca 
Al Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali 
Al Prefetto di Potenza 
Al Prefetto di Matera 
Al Direttore Generale Azienda Ospedaliera Regionale S.Carlo di Potenza 
Al Direttore Generale Azienda ASP Basilicata di Potenza 
Al Direttore Generale Azienda ASM di Matera 
Al Direttore Generale Azienda IRCCS C.R.O.B. di Rionero in Vulture (PZ) 
A tutti gli Ordini dei TSRM e delle PSTRP 

Seguirà pubblicazione sul sito web istituzionale, www.ordinetsrmpstrppzmt.it, 
nella home page e nelle sottosezioni dedicate. 



 

 Delibera N°1/2023 avvio gara informale Presidente del Collegio dei 
Revisori dei conti 
La presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela, da lettura:  
dell’Art. 1 del REGOLAMENTO PER L’ELEZIONE DEGLI ORGANI 
DELL’ORDINE: 
“Il Presidente del Collegio dei revisori deve essere un professionista iscritto 
nel Registro dei revisori legali. Il Consiglio direttivo nella sua prima seduta 
delibera l’avvio di una gara informale, secondo quanto indicato nella circolare 
66/2019, per l’individuazione del Presidente del Collegio dei revisori con le 
seguenti modalità: 

 
il Consiglio direttivo procede alla consultazione 
- del Registro dei revisori legali tenuto dal Ministero dell’economia e delle 
finanze, consultabile al seguente indirizzo: 
https://www.revisionelegale.mef.gov.it/opencms/opencms/Revisione-legale 
mediante la funzione Ricerca iscritto; 
 
- dell’elenco dei Revisori dei conti degli Enti locali tenuto dal Ministero 
dell’interno, Dipartimento per gli affari interni e territoriali, consultabile al 
seguente indirizzo: https://dait.interno.gov.it/finanza-locale/revisori-enti-
locali mediante le funzioni Accedi alle banche dati ed Elenco revisori, 
circoscrivendo la ricerca ai Comuni di interesse. 
 
Ricevute le offerte il Consiglio direttivo selezionerà il candidato 
maggiormente idoneo valorizzando i seguenti elementi: 
- l’onorario richiesto per lo svolgimento dell’incarico; 
- l’esperienza maturata nella revisione di Enti locali (Regioni, Provincie, 
Comuni) o altri Enti pubblici non economici; 
- l’esperienza maturata nella consulenza ad Ordini professionali, Enti locali 
ed altri Enti pubblici non economici. 

 
Da altresì lettura della Circolare 66/2019, avente ad oggetto: procedura per 
l’attuazione di una gara informale per l’acquisizione di beni o servizi, allegata 
al presente Verbale per farne parte integrante e sostanziale. 
 
Dopo un’attenta discussione si approva la Delibera N°1/2023 all’unanimità 
dei voti. 
 

 Preventivo di spesa rivista scientifica 
La presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela, ed il Segretario, Dott. Giuseppe 

Grano, illustrano ai consiglieri l’opportunità di attivare un abbonamento, per 

tutti gli iscritti all’ordine, alla rivista scientifica JAHC (Journal of Advanced 

Health Care). 

Dopo un’attenta discussione tutti i consiglieri danno mandato alla Presidente, 

Dott.ssa Lovaglio Arcangela, di acquisire un preventivo per l’acquisto della 

suddetta rivista scientifica. 

Nel prossimo Consiglio Direttivo verrà valutato il preventivo. 

 

 

 

https://dait.interno.gov.it/finanza-locale/revisori-enti-locali
https://dait.interno.gov.it/finanza-locale/revisori-enti-locali


La riunione si conclude alle ore 19:30. Il prossimo Consiglio Direttivo è convocato per 

sabato 21 gennaio 2023 alle ore 10:00 presso la sede dell’ordine. La convocazione, 

riportante gli ordini del giorno, verrà inviata a mezzo PEC dalla presidente, Dott.ssa 

Lovaglio Arcangela. 

Il Segretario    Il Presidente 

Giuseppe Grano    Arcangela Lovaglio 

Allegati: 

Allegato 1. Verbale distribuzione cariche del C.D. del 3 gennaio 2023. 

Allegato 2. Verbale distribuzione cariche Collegio revisori dei conti. 

Allegato 3. Circolare 66/2019 procedura per l’attuazione di una gara informale per 

l’acquisizione di beni o servizi 

Allegato 4. Delibera N°1/2023 avvio gara informale PRESIDENTE REVISORI DEI 

CONTI. 

Documento contenente dati personali che vengono pubblicati previo consenso dell'Interessato che ne ha  
richiesto la pubblicazione a mezzo comunicazione PEC.



Documento contenente dati personali che vengono pubblicati previo consenso dell'Interessato che ne ha
richiesto la pubblicazione a mezzo comunicazione PEC.
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Documento contenente dati personali che vengono pubblicati previo consenso dell'Interessato che ne ha
richiesto la pubblicazione a mezzo comunicazione PEC.
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Documento contenente dati personali che vengono pubblicati previo consenso dell'Interessato che ne ha
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Documento contenente dati personali che vengono pubblicati previo consenso dell'Interessato che ne ha
richiesto la pubblicazione a mezzo comunicazione PEC.









Federazione 
nazionale 
Ordini dei 
TSRM 
e delle professioni 
sanitarie tecniche, 
della riabilitazione 
e della prevenzione 

ISTITUITA AI SENSI DELLE LEGGI: 

4.8.1965, n. 1103, 31.1.1983, n. 25 e 11.1.2018, n. 3 

C.F. 01682270580 

Via Magna Grecia, 30/A – 00183, Roma 

Tel. 0677590560 – Fax 0662276492 
Sito Internet: www.tsrm.org 

Posta elettronica: federazione@tsrm.org PEC: federazione@pec.tsrm.org 

 

 

Prot. n. 2086/2019                                                                                                 Roma, 10 settembre 2019 

 

Circolare n. 66/2019 

 

Ai Presidenti degli Ordini TSRM PSTRP 

 

e, p.c. ai Componenti del Comitato centrale 

 

 

Oggetto: procedura per l’attuazione di una gara informale per l’acquisizione di beni o servizi. 

 

 

Gentili Presidenti, 

al fine di fornirvi un modello utile per l’avvio di una gara informale per l’acquisizione di beni o servizi 

fino ad un valore di 40.000 euro, iva esclusa -limite massimo da raggiungere per tutta la durata del 

contratto- di seguito i passaggi procedurali necessari: 

1. riunione di Consiglio direttivo; 

2. delibera di Consiglio direttivo: avvio di gara informale per acquisizione di beni o servizi con 

indicazione di un eventuale importo di spesa massimo annuo: 

a. individuazione del Responsabile unico del procedimento (RUP) tra i componenti del 

Consiglio direttivo; 

b. se necessaria, indicazione delle percentuali di valutazione delle offerte: es: 40% tecnica; 

60% economica; 

3. individuazione di 3/5 società o professionisti o aziende che eroghi il servizio o bene richiesto 

(può essere fatta una ricerca su Internet); 

4. predisposizione delle lettere di invito da mandare tramite PEC a ognuno degli individuati, in 

modo separato, affinché i destinatari non sappiano chi sono gli altri;  

5. convocazione del Consiglio direttivo con funzione di Commissione giudicatrice per la 

valutazione delle offerte ricevute e relativo verbale con attribuzione dei punteggi; 

6. lettera di aggiudicazione dell’incarico da inviare unitamente a tutti i partecipanti; 

7. trascorsi i 35 giorni di legge potrete fare il contratto. 

 Si rammenta che: 

a) i criteri di valutazione delle offerte (es: 40% tecnica; 60% economica) devono essere 

predeterminati rispetto all’apertura delle offerte stesse e devono possibilmente risultare dalla 

delibera di Consiglio direttivo di avvio di gara informale; 

Documento contenente dati personali che vengono pubblicati previo consenso dell'Interessato che ne ha
richiesto la pubblicazione a mezzo comunicazione PEC.
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b) le risposte agli eventuali chiarimenti richiesti da uno degli invitati vanno inviate, separatamente, 

anche a ciascuno degli altri invitati; 

c) dovranno essere ammessi a presentare offerta tutti i soggetti che ne facessero richiesta, ancorché 

inizialmente non invitati, fermo restando anche per essi il termine originariamente fissato per la 

ricezione delle offerte; 

d) la individuazione di 3/5 società o professionisti o aziende che eroghino il bene e/o servizio 

richiesto e che saranno invitati alla gara informale dovrà rispettare il principio di rotazione, per 

cui alla gara informale successiva dovrebbero essere invitati soggetti nuovi e diversi. 

Per vostra utilità si inviano: 

- bozza lettera d’invito 

- bozza lettera di aggiudicazione  

Cordiali saluti. 

 

Il Tesoriere Il Presidente 

Teresa Calandra Alessandro Beux 

    
 

http://www.tsrm.org/
mailto:federazione@tsrm.org
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Potenza, li 03/01/2023 

 
DELIBERA N 1/2023 Avvio di gara informale per l’acquisizione di servizi - Presidente 

del Collegio dei Revisori dei conti 
 
 

I componenti del Consiglio direttivo, riunito come da verbale N.1/2023, 
 
Visto il REGOLAMENTO PER L’ELEZIONE DEGLI ORGANI DELL’ORDINE 
 
Vista la Circolare 66/2019 avente ad oggetto: procedura per l’attuazione di una gara 
informale per l’acquisizione di beni o servizi. 
 

DELIBERANO 
 
l’avvio di una gara informale per acquisizione di servizi:  
Presidente del Collegio dei Revisori dei conti, durata incarico 2 anni +2 rinnovabili, al 
costo annuo di euro 1500 omnicomprensivo – CIG Z143969DEB 
 
I requisiti che saranno valutati per il conferimento dell’incarico sono: 

 l'onorario richiesto per lo svolgimento dell'incarico (valutazione max 60 punti per 
l’offerta economicamente più vantaggiosa); 

Il punteggio massimo verrà assegnato all’offerta più bassa ed in proporzione, 
alle altre offerte, saranno attribuiti i punti corrispondenti 

 l’esperienza maturata nella revisione di Enti locali (Regioni, Province, Comuni) o altri 
Enti pubblici non economici (valutazione max 15 punti); 

Il punteggio verrà calcolato assegnando un punto per ogni incarico documentato 
e 0,25/anno per la durata (non verranno considerati incarichi con durata 
inferiore a 12 mesi) 

 l'esperienza maturata presso altri ordini professionali, enti locali ed altri enti pubblici 
non economici  (valutazione max 25 punti) 

Il punteggio verrà calcolato assegnando un punto per ogni incarico documentato 
e 0,25/anno per la durata (non verranno considerati incarichi con durata 
inferiore a 12 mesi) 
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Tali requisiti sono contenuti nella griglia di valutazione che viene allegata alla presente 
delibera e che dovrà essere utilizzata per la formazione della graduatoria. 

 
Di dare mandato alla dott.ssa Lovaglio Arcangela, in qualità di responsabile unico del 
procedimento (RUP), di: 
 
• richiedere i preventivi indicando quale termine ultimo per la ricezione delle offerte le ore 
23:59 del 17/01/2023; 

• Ricevere le offerte in copia sulla casella PEC personale; 
• Trasmettere tutta la predetta documentazione al Consiglio Direttivo convocato per il 
21/01/2023 alle ore 10:00. 

 
di dare atto che il presente provvedimento, con separata e unanime votazione, è 
dichiarato immediatamente esecutivo. 
 

 
È ESPRESSO PARERE FAVOREVOLE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA 

 
 
 

È ESPRESSO PARERE FAVOREVOLE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ CONTABILE 
 
 

 
 
 
 

Il Segretario                                  Il Presidente                                  Il Tesoriere 
Giuseppe Grano                       Arcangela Lovaglio                       Laura Discepolo 

 
 
 
 
 
 
 
Allegati: 
Allegato 1. Griglia di valutazione.  



Candidatura 

Nominativo e/o società 

Onorario richiesto per lo 

svolgimento dell'incarico 

(valutazione max 60 punti  

per l’offerta 

economicamente più 

vantaggiosa)  

Il punteggio massimo 

verrà assegnato all’offerta 

più bassa ed in 

proporzione alle altre 

offerte saranno attribuiti i 

punti spettanti 

Esperienza maturata nella 

revisione di Enti locali 

(Regioni, Province, 

Comuni) o altri Enti 

pubblici non economici  

(valutazione max 15 punti) 

Il punteggio verrà 

calcolato assegnando un 

punto per ogni incarico 

documentato e 0,25/anno 

per la durata (non 

verranno considerati 

incarichi con durata 

inferiore a 12 mesi) 

Esperienza maturata 

presso altri ordini 

professionali, enti locali ed 

altri enti pubblici non 

economici  

(valutazione max 25 punti) 

Il punteggio verrà 

calcolato assegnando un 

punto per ogni incarico 

documentato e 0,25/anno 

per la durata (non 

verranno considerati 

incarichi con durata 

inferiore a 12 mesi) 

Valutazione complessiva 

(base 100) 

Documento contenente dati personali che vengono pubblicati previo consenso dell'Interessato che ne ha
richiesto la pubblicazione a mezzo comunicazione PEC.




